
Ata da 33ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove. Aos quinze  dias do mês de outubro, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima terceira reunião 
ordinária com a presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum 
regimental, o Presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o  
vereador Hugo Vilaça   fez a leitura do Capítulo11,  versículos 37 a 41, narrado 
por São Lucas, da Bíblia Sagrada. Prosseguindo, o projeto “Cultura na 
Câmara” recebeu o Projeto Entre Rodas & Rosas com a exposição fotográfica 
“Modelo de Mulher”, que trabalha o auto-respeito, a socialização, o amor 
próprio e a dignidade. A idealizadora do projeto, senhora Raquel Torres, 
membro do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos Humanos e da Pessoa 
com Deficiência de Contagem, recebeu das mãos do Presidente Daniel 
Carvalho e do 1º Secretário Capitão Fontes um certificado de participação no 
“Cultura na Câmara”. Na oportunidade, o presidente Daniel Carvalho discorreu 
sobre a Campanha Outubro Rosa que busca a conscientizar e alertar as 
mulheres e a sociedade como um todo sobre a importância da prevenção e do 
diagnóstico precoce do câncer de mama e do câncer de colo do útero. Logo 
após, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior. Foram, 
ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 
prazo legal, os projetos, a saber: Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar 
nº 017/2019 – “Altera a Lei Complementar nº 203, de 04 de abril de 2016, que 
reorganiza as gratificações que menciona, instituídas na Administração Direta e 
Indireta do Município de Contagem, excetuando as gratificações específicas da 
área técnica de saúde, e dá outras providências”; e a Lei Complementar nº 
250, de 10 de abril de 2018, que “fixa as diretrizes de modernização da 
Administração Tributária no Município, cria o Prêmio de Superação de Meta de 
Arrecadação de Tributos – PRESMAT; e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo; Emenda de nºs 01 a 019, de autoria do vereador Daniel (do 
Irineu) ao Projeto de Lei Complementar nº 019/2019 – “Disciplina o 
parcelamento, a ocupação e o uso do solo no município de Contagem, e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Emenda de nºs 01 a 08, 
de autoria do vereador Daniel (do Irineu) ao Projeto de Lei nº 021/2019 – 
“Estima as receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Município de 
Contagem para o exercício de 2020”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei nº 060/2019 – “Declara de utilidade pública a “Igreja Missão Evangélica 
Viver em Cristo”, com sede neste Município, de autoria do vereador Bruno 
(Barreiro); Projeto de Lei nº 061/2019 -  “Declara de utilidade pública o “Centro 
Espírita Ciganos do Oriente”, com sede neste Município”, de autoria do 
vereador Arnaldo de Oliveira; Projeto de Lei nº 062/2019 – “Dispõe sobre a 
concessão de isenção de pagamento de tarifa para estacionamento aos oficiais 
de justiça avaliadores do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, lotados na 
Comarca de Contagem, quando estiver em cumprimento de diligência”, de 
autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. Na sequência, após acordado 
entre os vereadores, a pauta foi invertida, passando-se à discussão e votação 
de projetos: Foram votados e aprovados, por unanimidade, em Segundo Turno 
e em Redação Final, os projetos, a saber: Substitutivo ao Projeto de Lei 
Complementar nº 016/2019, que “Altera a Lei Complementar nº 215, de 29 de 
dezembro de 2016, que dispõe sobre o Estatuto da Guarda Civil de Contagem, 
altera denominação e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 



Projeto de Lei Complementar nº 022/2019, que “Altera a Lei Complementar nº 
105, de 20 de janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, Carreiras e 
Vencimentos (PCCV) para os Servidores Públicos do Município de Contagem 
da Administração Direta que integram os Quadros Setoriais da Administração, 
da Transcon; da Lei Complementar nº 104, de 20 de janeiro de 2011, que 
institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores do 
Município de Contagem que integram o Sistema Municipal de Saúde –PCCV 
da Saúde, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Emenda 
Aditiva nº 001, de autoria do vereador Daniel (do Irineu), ao Substitutivo ao 
Projeto de Lei nº 005/2019, de autoria do Poder Executivo; Substitutivo ao 
Projeto de Lei nº 005/2019, que “Institui no município de Contagem o Programa 
de Apoio e Incentivo à Preservação e Recuperação do Meio ambiente – Bolsa 
Verde”, de autoria do Poder Executivo, com o acréscimo da Emenda Aditiva 
001, de autoria do vereador Daniel (do Irineu). Em seguida,  foi executado o 
hino da cidade de Contagem. Logo após, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 1041 a 1084/2019; Indicações nºs 1485 a 
1538/2019; Moções nºs 194 a 202/2019, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 1041/2019 – 
“Solicita à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos a revitalização da 
pista de caminhada do bairro Europa, neste Município”, de autoria do vereador 
Alex Chiodi; Requerimento nº 1044/2019 – “Requer informações do Poder 
Executivo Municipal acerca dos projetos e intervenções previstas para a 
execução com os recursos oriundos de operações de crédito junto ao BDMG, 
conforme consta na mensagem do Exmo. Senhor Prefeito ao Projeto de Lei 
nº26, de 07 de outubro de 2019”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); 
Requerimento nº 1082/2019 – “Requer à Secretaria Municipal de Saúde, o 
levantamento dos exames de mamografias que se encontram em espera, para 
a realização do procedimento, neste Município”, de autoria da vereadora 
Silvinha (Dudu); Requerimento nº 1083/2019 – “Requer seja oficiado à 
COPASA – Companhia de Saneamento de Minas Gerais, a criação e 
implantação de vigilância e controle por 24 (vinte e quatro) horas de toda a 
extensão da Lagoa Várzea das Flores”, de autoria do vereador Alex Chiodi; 
Indicação nº 1511/2019 – “Reforma e manutenção das quadras, implantação 
de iluminação pública e revitalização do Parque Linear do Carajás, bairro 
Carajás, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); 
Indicação nº 1514/2019 – “Indico a instalação de uma rampa de acesso para 
portadores de deficiência física e idosos na passarela que está localizada na 
Rua das Indústrias, próximo ao nº 25, Novo Eldorado, sentido do bairro Parque 
São João, neste Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); 
Indicação nº 1524/2019 – “Indica a realização de obra para transferência do 
padrão de energia da parte externa, para a parte interna da UBS do bairro Vila 
Frigo Diniz, Contagem/MG”, de autoria do vereador Rubens Campos; Indicação 
nº 1525/2019 – “Indica a melhoria de condições de trabalho, atendimento e 
infraestrutura na UBS do bairro Vila Frigo Diniz, Contagem/MG, de autoria do 
vereador Rubens Campos; Indicação nº 1531/2019 – “Indica que a prefeitura, 
proprietária do lote e imóvel na Rua Felisbino Pinto Monteiro, ao lado do 
número 1.131, bairro Praia, seja notificada para a realização de capina e 
limpeza do referido local, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius 
Faria; Indicação nº 1536/2019 – “Requer a implementação de uma Unidade 
Municipal de Educação Infantil (UMEI) no imóvel do “antigo” Fórum situado na 



Avenida João de Deus Costa, 42, Centro, neste Município, sendo feitas as 
devidas e necessárias adaptações, com o objetivo de suprir a alta demanda da 
comunidade”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho. Na 
sequência, os vereadores autores de suas matérias destacadas discorreram 
sobre elas, conforme consta nas notas taquigráficas. Nesse instante, passou-
se a palavra para o vereador Alex Chiodi que solicitou ao presidente desta 
Casa Legislativa que oficie à Secretaria Municipal de Obras, no sentido de que 
essa secretaria envie um cronograma de instalação de iluminação de LED  no 
município de Contagem. Alex, na oportunidade, convidou a todos para 
participarem da Audiência Pública, que ocorrerá no dia 23 de outubro, às 19:00 
horas, no plenário desta Casa, a fim de discutir a respeito do projeto de Uso e 
Ocupação do Solo. Nesse instante, o vereador Rubens Campos usou a palavra 
para informar que  após muita cobrança, ficou decidido o fechamento da 
empresa de incineração de lixo hospitalar, Gruntec Serviços Ambientais, 
localizada no bairro Kennedy. Entretanto, Dr. Rubens comentou que será 
aberta no bairro São Sebastião uma outra empresa que, também, queima lixo 
hospitalar. Esse vereador explicou que o líder comunitário daquela região já 
teria procurado o COMAC- Conselho Municipal de Meio Ambiente de 
Contagem, solicitando providências. Mais uma vez, Dr. Rubens colocou-se à 
disposição daqueles moradores e afirmou  que estará mobilizando a prefeitura, 
a imprensa, na luta para que essa nova empresa não se instale nessa região. 
No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador Hugo Vilaça, após 
cumprimentar a todos, falou de sua responsabilidade em substituir, por um 
período de seis meses,  o vereador José Carlos.  Ressaltou a grandeza e o 
trabalho do colega José Carlos, eleito pelo seu partido AVANTE. Salientou que 
nessa passagem temporária por esta Casa Legislativa,  espera poder contribuir 
e aprender com cada um dos colegas parlamentares no auxílio à população de 
Contagem. Aparteando, os vereadores Alessandro Henrique, Glória (da 
aposentadoria), Jair (Tropical), Silvinha (Dudu) e o presidente Daniel deram as 
boas vindas e desejaram sucesso ao novo vereador. Falou, ainda, no Grande 
Expediente, o vereador Capitão Fontes que expressou a sua angústia  face aos 
inúmeros problemas que a população de Contagem estaria enfrentando. Como 
vereador e fiscalizador do município, Capitão Fontes expressou  a sua angústia 
e frisou que a cidade precisa cuidar das pessoas e não de negócios. Esse 
vereador  questionou o prefeito Alexis de Freitas quais seriam as prioridades 
para este município.   Citou, como exemplo, diversos problemas nas áreas da 
saúde, educação, segurança, transporte, etc. Com preocupação, Capitão 
Fontes falou de algumas demandas na cidade,   como: obras paradas, que não 
se sabe se serão concluídas; a luta dos feirantes para permanecerem no 
camelódromo; as quatrocentas famílias que correm o risco de serem expulsas 
pela CEMIG, na Vila Esperança e Ipê Amarelo; a falta de um Hemominas na 
cidade para a doação de sangue; a falta de um hospital de oncologia; a falta de 
um hospital de cardiologia; a falta de estrutura para a realização de pequenas 
cirurgias; a cirurgia de catarata que seria aguardada pelos pacientes por um 
período de um ano e, inclusive, pacientes que precisam aguardar por seis 
meses para fazer uma fisioterapia  E, finalmente, o que considerou muito 
grave, a falta de geração de emprego na cidade. Capitão Fontes aproveitou e 
sugeriu ao prefeito Alexis de Freitas que reveja a sua assessoria, a sua equipe 
e salientou que a pessoa que dirige um órgão precisa ser profissional e saber o 
que quer.  Ratificou que o trabalho e renda deveriam ser prioridades na cidade, 



citando a situação dos feirantes no camelódromo que, segundo ele, seria uma 
covardia,  já que existem outros caminhos para resolver o problema desses 
trabalhadores. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 34ª Reunião 
Ordinária, prevista para o dia 22 de outubro, às 9:00 horas. Registrada a 
chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


